
 
 

      
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN:  
Faktor-faktor perubahan sosial serta akibatnya di dalam 
kehidupan masyarakat.  

 
 

SOSIOLOGI 
Kelas XII IPS 
SMAS NW ANJANI 

TUJUAN PEMBELAJARAN / KOMPETENSI DASAR 

1) Memahami berbagai jenis dan faktor-faktor perubahan sosial serta 
akibat yang ditimbulkannya dalam kehidupan masyarakat. 

2) Menalar berdasarkan pemahaman dari pengamatan dan diskusi 
tentang perubahan sosial dan akibat yang ditimbulkannya. 

KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Pendahuluan: 

 Guru mengucap salam, menyapa dan menanyakan kabar peserta 
didik. 

 Guru bertanya jawab sekaligus mereview materi pada pertemuan 
yang lalu.  

 Guru memberikan semangat serta mempersiapkan peserta didik 
untuk dapat menerima materi hari ini,  

Inti: 
 Mengamati 

 Guru membagi peserta didik ke dalam beberapa kelompok.   
1 Kelompk terdiri dari 4 anak. 

 Guru mengarahkan untuk masing-masing kelompok 
memperhatikan gambar yang ditampilkan guru. 

 Menanya 
 Guru membuka sesi pertanyaan untuk peserta didik bertanya 

tentang materi yang kurang dipahami dalam materi faktor-
faktor pendorong perubahan sosial.  

 Mencoba 
 Guru mempersilahkan masing-masing kelompok untuk dapat 

membaca materi faktor-faktor pendorong perubahan sosial 
pada buku panduan.  

 Menalar 
 Guru mengarahkan untuk masing-masing kelmpk dapat 

menganalisa faktor-faktor pendorong perubahan sosial sesuai 
gambar yang sudah ditampilkan di depan kelas. 

 Mengomunikasikan 
 Guru membimbing untuk setiap kelmpok dapat menuliskan 

analisa mereka mengenai faktor-faktor pendorong perubahan 
sosial dalam buku yang sudah disediakan sesuai  dengan 
format yang disiapkan. 

Penutup: 
 Guru merefleksikan faktor-faktor pendorong perubahan 

sosial dan selanjutnya memberi umpan balik mengenai 
gambaran tentang faktor-faktor yang dapat mempengaruhi 
terjadinya perubahan sosial. 

 Guru melakukan sesi evaluasi dan mengingatkan peserta 
didik untuk dapat mempelajari materi pada pertemuan pekan 
depan. 

PENILAIAN PEMBELAJARAN 
a) Pengetahuan: Respon peserta didik dalam tanya jawab selama sesi. 
b) Keterampilan: Terampil dalam presentasi hasil lembar kerja 

Kelompok. 
c) Sikap: Menunjukkan sikap tekun, rukun dan bertanggung jawab. 
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Materi:  

Faktor-faktor 
pendorong 
perubahan sosial. 

Kompetensi 
dasar:  

3.1.Memahami 
berbagai jenis 
dan faktor-faktor 
perubahan sosial 
serta akibat yang 
ditimbulkannya 
dalam kehidupan 
masyarakat. 

Alokasi Waktu:  

10 Menit 
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